
COMITÊ GESTOR INTERSETORIAL  
PARA O DESENVOLVIMENTO INTEGRAL  

DA  
 PRIMEIRA INFÂNCIA

Ata da 11ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor Intersetorial para o 
Desenvolvimento Integral da Primeira Infância

Ao 09 de setembro de 2025, às 08h30min. reuniram-se, na sala de reuniões  da 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento e Assistência Social os membros do 
Comitê Gestor Intersetorial para o Desenvolvimento Integral da Primeira Infância: 
Bruna Ramos Mazeto, Letícia de Camargo Melchiades, Aline Cristina Pedrozo 
Pereira, , Ramon Tassa Biazoto, Patrícia de Tillio Claro, Márcia Regina Gimenes 
Machado, Adalberto Rocha Thobias,  Eliana Elias, Michele Vitorato, Pedro Henrique 
Pamplona da Silva,  Ana Cláudia Moraes, Tatiana Regina da Silva Neves, Sandra 
Regina Cantarelli Orestes, Camila A. M. do Nascimento, Angelita A. C.P. Conti, 
Rosemeire Leonel Silva, Mairara A. Furlanetto, Isabel A. B. Frascareli, e Susana 
Pontes U. Artioli. Sendo convidados presentes o sr. Daniel Pereira de Camargo, 
Secretário Municipal de Educação e a sr. Ivana Maria B. Camarinha, Excelentíssima 
Prefeita Municipal.

Bruna Ramos Mazeto, presidente do Comitê, representante titular da Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento e Assistência Social deu as boas-vindas a todos, 
agradeceu a presença e a participação ativa de todos os setores representados pelo 
Comitê para a conclusão do trabalho de elaboração do documento do Plano da 
Primeira Infância, agradecendo especialmente a confiança da sra. Ivana, Prefeita 
Municipal na equipe que participou da elaboração. Informou que a reunião ocorre 
para a apresentação da finalização do documento pela assessoria após as etapas 
de alinhamento realizadas em reuniões on-line com cada secretaria envolvida. 
Bruna, chamou a frente o assessor Glauber Woida, da Ethos Jus Consultoria,
para explanar sobre as etapas de elaboração e apresentar o plano através de slides 
projetados para visualização de todos. Na sequência, o assessor Glauber Woida
deu início à apresentação detalhada da versão final do Plano Municipal da Primeira 
Infância (PMPI). Em sua explanação, o assessor resumiu as etapas de elaboração, 
que incluíram diagnósticos precisos baseados em dados do Censo 2022 e registros 
das secretarias de saúde e assistência social. Glauber destacou que o plano está 
estruturado em eixos estratégicos que abrangem desde a proteção à saúde e 
educação infantil até o direito ao brincar e o acesso à justiça, com metas 
estabelecidas para um período de 10 anos (2025-2035). Foi enfatizado que o 
documento não é apenas técnico, mas uma ferramenta de transformação para 
garantir prioridade absoluta às crianças de 0 a 6 anos no município. Após a 
apresentação, a Excelentíssima Prefeita Municipal, Ivana Maria Bertolini 
Camarinha, fez uso da palavra. Em sua fala, a prefeita reafirmou o compromisso 
histórico de Pederneiras com a promoção dos direitos humanos das crianças e
ressaltou que a construção deste plano representa um novo ciclo de gestão, mais 
estruturado e consciente. Ivana destacou a importância da intersetorialidade e da 
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união de esforços entre as diversas secretarias para que as metas saiam do papel 
e se transformem em realidade nas comunidades, especialmente nas áreas de 
maior vulnerabilidade. Ao encerrar a reunião, a presidente do Comitê, Bruna 
Ramos Mazeto, reiterou seu profundo agradecimento pelo empenho, confiança e 
participação ativa de todos os membros e setores representados. Bruna salientou 
que o compromisso demonstrado por cada integrante foi fundamental para a 
conclusão de um documento tão abrangente e vital para o futuro da cidade. Não 
havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Patrícia de Tillio 
Claro, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por todos os 
presentes.

Pederneiras, 09 de setembro de 2025.

I. Secretaria municipal de Desenvolvimento e Assistência Social:

Titular: Bruna Ramos Mazeto 
Suplente: Letícia de Camargo Melchiades

II. Secretaria Municipal de Educação

a) Educação Infantil creche e pré-escola:
Titular: Elisângela Fernandes Hermoso Barbaresco (ausente)
Suplente: Letícia F. Ferreira (ausente)
b) Atendimento Educacional Especializado
Titular: Aline Cristina Pedrozo Pereira 
Suplente Nome: Simone Scaccabarozzi da Silva (ausente)

III. Secretaria Municipal de Saúde:
Titular: Giddeão Gasparini Silvério (ausente)
Suplente: Viviani Rego Vechi (ausente)

IV. Secretaria Municipal de Negócios Jurídicos:
Titular: Ramon Tassa Biazoto
Suplente: Mayara de Souza Barbosa Alves (ausente)

V. Secretaria municipal de Cultura e Turismo:

Titular: Michele Vitorato Eugênio 
Suplente: Aline Hermoso Mustácio Artioli (ausente)

VI. Secretaria Municipal de Esportes Lazer e Juventude:

Titular: Ana Cláudia Moraes da Silva 
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Suplente: André Luiz Pereira Azevedo (ausente)

VII. Secretaria Municipal de Meio Ambiente:

Titular: Letícia Theodoro de Souza (ausente)
Suplente: Marcelo Bueno de Moraes (ausente)

VIII. Conselho Municipal da Criança e do Adolescente:

Titular: Patrícia de Tillio Claro
Suplente: Charleston Andrade Cordeiro (ausente)

IX. Conselho Municipal de Assistência Social:

Titular: Márcia Regina Gimenez Machado
Suplente: Luciane de Souza Borim (ausente)
X. Conselho Municipal de Saúde de Pederneiras:

Titular: Adalberto Rocha Thobias
Suplente: Paula de Fontes Silveira (ausente)

XI. Conselho de Alimentação Escolar:

Titular: Isabel Aparecida Biazotto Frascareli (ausente)
Suplente: Júlio Humberto Acosta (ausente)

XII. Conselho Municipal de Educação:

Titular: Pedro Henrique Pamplona Silva
Suplente: João Emanuel Vitorino Fernandes (ausente)

XIII. Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência:

Titular: Maiara Altieri Furlanetto (ausente)
Suplente: Denise de Oliveira 

XIV. Conselho Tutelar:

Titular: Rosemeire Leonel da Silva
Suplente: Júlia Terruel Cremasco (ausente)

XV. Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Pederneiras:

Titular: Susana Pontes Ugucione Artioli (ausente)
Suplente: Célia Augusta Baldin (ausente)
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XVI. Fraterno Auxílio Cristão Casa da Criança de Pederneiras:

Titular: Marcia Cristina Fermino Sentinaro (ausente)
Suplente: Angelita Aparecida Alves Pereira Conte (ausente)

XVII. Casa Abrigo de Pederneiras:

Titular: Eliana Elias
Suplente: Jocilene Santos Bomfim (ausente)

XVIII.Pastoral da Criança:

Titular: Sandra Regina Cantarelli Orestes 
Suplente: Lúcia Maria Figueiredo Moscatelli (ausente)

XIX. Representante do Executivo Municipal:

Titular: Tatiana Regina da Silva Neves

Suplente: Carlos Eduardo Navarro Pereira (ausente)

Convidados: 

Daniel Pereira de Camargo

Ivana Maria Bertolini Camarinha

Glauber Woida

Pederneiras, 09 de setembro de 2025.
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